

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Alapítvány: 1917. május 20.
 Szerkesztő: ...
 Ára: Éves ár 8 korona,
 kétszer, negyedévre 2 koronára.
 Levél cím ára darabonként 20 fillér.

...
 ...
 ...

Szerkesztő: ...
 Szerkesztő: ...
 Szerkesztő: ...

Oktat

A híres Kant mondta valamikor, hogy „az ember csak nevelés által lehet emberré.” Heuré más szavakkal ugyan, de szintén a fontosságot igazságot fejezte ki, amikor azt mondta, hogy „a természet emberből erkölcs, vagyis szabad embert kell képezni és ez nevelés-oktatás által történik.” A két hírnév nem pedagógusnak szavai jutottak eszembe most, amikor az iskolák kapuit készülnek bezárni.

Régi igazság, hogy csak igaz tehetség és becsületesség szorgalmat boldogulhat. Egy magas állásban lévő jeles férfiú azt mondta egy alkalommal, hogy ő szereti a népet, de az eke szarva mellett szereti az iparost, de a műhelyben. Az apai munkát elhagyását csak akkor helyesíti és pártfogolja, ha Isten adta tehetség és kipróbált szorgalom azt az egyház és a háza érdekében megkövetelik.

Ennek az igazságos és józan elvnek elsősorban az oktatók, mint a gyermekek és ifjak ne

veltség vezetői, inkább hívva a nevelés munkáját, most a világi magyarsági ügyek, megkülönböztetett szorgalommal, teljes odaítélással, hazafias lelkesedéssel és felelősséggel kell végezniük. Az igazságos munkájukat, amikor annyi munka van a családokból, a világi ügyek gyermek van kellő felügyelet, gondozás és megfelelő oktatás-nevelés nélkül.

Az iskola végén kell ama figyelemzetést szem előtt tartanunk, hogy bizonyítványokat, kivált az elemi iskola 4-dik osztályáról, amelyből a tanulók egy része közepi, vagy polgári iskolába szokott át lépni, nemkülönben a népiszkola utolsó osztályáról (végbizonyítványt) nemzeti vagy jobbarati viszonyban kell kiadni, hanem igazságban és a jövőért való felelősség tudatában. Egy kitűnő pedagógus mondta egy alkalommal: „Szeresd nyitlan: A gimnáziumi tanárok mosolya fölött, melylyel ezeket a fiatal kitűnő bizonyítványokat fogadni szokták, sirniuk kellene a tanítójuk, mert az a kitűnő bizonyítvány sokszor az ő lelkiismeretlenségükről tesz bizony-

ságot.” Másrészt azonban ugyancsak az oktatók-nevelők vannak elsősorban hivatalos értelemben felelősokről, jeles talentumokról tanúságot tenni. „Sok szép tehetség marad parlagon, mert nincs, aki a szülőket buzdítaná a nagytekunéccsalakozás keresésére. Ez a megjelölés különösen azokra az oktatókra illik, akik munkájukat egyáltalában gépiesen végzik és akik felelősségföldelés nélkül hivatásuk teljesítését szinte melléfglalkozásnak tekintik. Szerencsére, sőt mindenkinek öröme vajmi kevesen vannak.

A szülők csak a testet adják a gyermekeknek, a lelkét az Isten teremti hozzá a fogantatás pillanatában. — mondja a keresztény hittudomány. Mindkettő: a test is, a lélek is nevelésre és oktatásra szorul, mert „az ember csak nevelés által lehet emberré.” Boldog az az oktató, aki az iskola végén kezét szívére téve elmondhatja magáról: „Lelkiismeretesen megtettem kötelességemet!” És boldogok, szerencsések azok az iskolagyermek, akik szorgalmasan jártak jó iskolába.

Versek.

Levél a szép Signorához.

Kék selyem ruhás szép Signora
 egész külsőd illatos, csodás;
 te hozzád indult ez a dallam —
 neked készült a vallomás,
 beszívam hajad illatarját,
 megcsókoltam barna kis kezéd,
 elhességettem szép arcodról
 temérdek moscolót, legyet!
 S ott a diszkrét kivágásnál,
 oh, látot szegem valamit,
 amely egy normális halandót
 kétségén kívül elvakít;
 de reggel a galambtól népes
 Márkus templomnak szép terén,
 egy romantikus rommely!
 Sötét kendőbe burkolózva,
 egy nünkás lány lebben elém:
 a termete mint karcu palma
 a sapadt arca kész regény.
 A szemében lángok égtek,
 nehéz fejhőült homokán;

ott alott nemes, tiszta posztóban
 egy ütött kopott vendéglő.

San Pietro utja mellett
 egy sötétszemű férfi varja,
 fölött lepett, hátul is nyúlt,
 kopott kék matroz ruhaja.

Marcella! — kintott feleje —
 s a lány a barkából kitép,
 csokrosra vált az egész arca,
 szemében érző, his ta fény
 és menek kart a karba öltre,
 kiseri léptüket szemem,
 kiseri lelkem a lány sorsát,
 ezen zordan földi életen.

Napestig húzza kin robotját,
 de balzsamos nyári éjszakán
 hű-egesen kart karba öltre,
 halad egy férfi oldalán.

a madrigalos bús dalok,
 mikor egy barna magyar lányhoz
 én holtomiglan hű vagyok;
 mikor a szítem minden álma
 az jó ő képevel van tele —
 megköszönöm a pernyi mamort,
 feledjen el a leteb vele!

Don Juan halála.

Egy fegyver dördült az ősi délutanon,
 amelyét gyakran hallhatunk;
 lövés nyomán a délceg test lehullott,
 melyt imádtak mondhatatánul.

Asszony-sírás hangzik mindenünne,
 hallom a sok „Magdolna” szavát,
 kik ölelek, forro, csokos éjszakákön
 a kegyetlen, a délceg katonát.

S a sok szép asszony a gyasz percében
 az elhagyatott bús lakásba fut;
 reszket, hogy a közös, nagy titokból
 valami mégis napvilágra jut.

Nem kell félni, minden írását
 a kantálóknak látnia fájta;
 ami maradt, csak pár vén kalmárt —
 no meg hitelezőket érdekel.

akkinek annyi nagy gyönyört hozott;
 csak egy festett lány zokog vad sirással;
 még tegnapelőtt megvert, kidobott!

HALMI BÓDOG.



Leánygimnázium Szombathelyen.

A világháború nagy férfianyit teremt minden terepen, de különösen a hivatalokban s egyéb tudományos pályákon. Így és csak ez okból, szívesen látják sokan, ha a katonai kötelességet nem teljesítő nő a tudományos pályára törekszik. Szombathely város tanácsa ezek óta utana jart egy általános leánygimnázium felállítására, még veére, úgy látszik, az egész testet bír. E célból a város polgármestere az alábbi felhívást tette közzé és küldte hozzá a községi vezetők.

A vallás- és közoktatásügyi min. kir. miniszter úr a városnak leánygimnázium felállítására iránti felterjesztéskorom indítványát figyelembe véve, biztató kiutalással, sőt kérésre teljesen reménykedni lehet a tekintetben, hogy a miniszter úrnak a közeljövő napokban Szombathelyen járt képviselője iránti folytatott megbeszélések és tárgyalások eredményeképpen a város képviselőtestületének a megállapodásukhoz való hozzájárulása, melyre azoknak elfogadása után a leánygimnáziumnak Szombathelyen való felállítását elhatározza a közoktatásügyi miniszter úr.

A közoktatásügyi kormányának határozottan jóakarataira és szándékára való pedig az a tény, hogy a leánygimnázium első esetleg V-ik osztályának már az 1917/18. tanévben kezdő megnyitására iránti tárgyalásokra, illetve az ahhoz szükséges tájékoztatásokra is megbízást adott Szombathelyen járt kiküldöttjeink. E célra szükséges tudni azoknak a szamat, akik a leánygimnázium I., II. illetve V-ik osztályába már az 1917/18. tanévre felvételt kívánják magukat.

E végül felhívom mindazokat a leányokat, kik az emített osztályokba beiratkozni akarnak és az alábbiakban előírt módosítások vár, hogy *f. évi május hó 25 ikének déli 12 óraján bezárolaj minden nap déli elől 10 órától déli 12 óráig terjedő időben alulírt polgármesternél vagy helyettesénél: dr. Ujváry Ele városi tanácsosnál, törvényes képviselőnkénel* apa, anya, gyámj együtt jelentkezzenek.

A leánygimnáziummal kapcsolatos felsőleányiskola I-eső osztályába jelentkezhetik minden leányka, aki életének 10—13 ik évét a folyó 1917-ik december 31 ikéig betölti és aki az elemi-iskola IV-ik osztályát, vagy a polgári leányiskola alsóbb osztályát jó sikerrel végezte.

A 12 évenél idősebb tanulók csakis igazgatói külön engedéllyel és különös meltánylást érdemlő esetekben vétetnek fel.

II.

A felsőleányiskola és a leánygimnázium V-ik osztályaira pedig azok jelentkezhetnek, kik életüknek 14—17 ik évét a folyó 1917. év december hó 31 ikéig betöltik és

gári leányiskola, a felsőbb leányiskola, vagy a gimnáziumban vagy főrealskola IV ik osztályait vagy végül az utóbbi három iskola V-ik osztályait elvégezték.

A 17 évesek ugyancsak meltánylást érdemlő esetekben és igazgatói külön engedély mellett vétetnek fel.

A polgári leányiskola IV ik osztályából a felső leányiskola vagy leánygimnázium V-ik osztályába a tanulók csak akkor vehető fel, ha a polgári leányiskola IV-ik osztályát legalább elégséges eredménnyel végezte és azelőtt a két iskola tantervének különbözőségeiből (magyar grammatika, német, francia nyelv, rajz) a felvételi vizsgálatot sikerrel letette.

Ajánlatos tehát, hogy a felvételi vizsgára a tanulóknak az általános tanfolyamon vegyenek részt. A város első félébél kezdő június hó 1-től kezdve három hónapig tartó tanfolyamot szervez tanulók felállítására a felvételi vizsgák díjaital együtt egy egy tanulóra nézve mintegy 80 (Nyolcvan) korona kiadásig jutnak.

A tanuló a felsőleányiskola és leánygimnázium I-eső osztályában és a felsőleányiskola V-ik osztályában a tanév első felében 120 (Egy százharminc) korona, a leánygimnázium V-ik osztályában pedig évi 240 (Kettőszáznegyven) korona lesz.

Felhívom az érdekelteket, hogy a jelentkezést kedő időben vegyék fel, annnyival inkább, mert a felsőleányiskola és leánygimnáziumnak úgy az alsó, mint a felső tagozatában megvölki I., illetve V-ik osztályba csak korlátozott számban (bárhol több 45—45) reteknek fel tanulók.

Szombathely, 1917. május hó 15.

Kiskos-Isztván s. k. polgármester.

Jáborus dal.

Elvakult düh zuz. tómbol a földtekén,
Vihar tépi hajónk vér s könny tengerén;
Vad gonoszág burjánzás fel szerte-szert,
Összeomlott a sziklaköcs várorom,
Nyugodt élet palotája fakult rom
S ember ember testbe mártja fagyvérét.

Harc mezején a tétova kis patak
Ugy tünik fel, mint vérpiros sáv, szalag:
Pacsirta nem zeng szerelmes éneket,
Fájdalmas jaj, vésztes hörgés az éjben
S szálló lelkék zaja zene a légben:
Éit már ember ennél szörnyűbb életet?

A reménység színtelen lett, megfakult,
A békehit szerteoszlott, porbáhuult.
Nagy Isten, ez armány véget mikor ér?
Lesz-e még e földön öröm és béke?
Lesz-e mosoly e pusztulás emléke?
Ah, még meddig omlik, zuhog, hull a vér?

MAGYAR INRE.

A fagyos rác szentek.

E néven neveik nekünk Pongracot, Szervacot és Bunkocot. Nemetsországban szigorú uraknak vagy szej-ferjaknak. Ezeket a napokon, úgy május 25-én, Orbán nappal is, a gazda szívet felelem, szorongás győtré: vajon erre-e vagy az ő drága gabonáját, szőlőjét, gyümölcsétnek nyújtóru-éges virágait? — Meg hozza: maghatartu dűt meg most is elemiszerek hiánya van. nekötözünk kéjünk lenne veük, ha «orszáos» fagy» süftana berünkkel?

Bizom, hogy régibb idő óta maradtak több tények, amelyek a fagyos szentek «salottatársasága» meletti bizonyítanak. Ah, öreg, de nem vén emberek, szusszor emelkedés ma is az 1800 ik évi Orbán napi fagyot, mert az tönkretette egész termésünket. Meg Medard naggtól is reteg a «köznyelvi ember, mert azt tartja: ha nem az Orbán nappal csak az eskő, akkor meg negyven napig csak. A remégeknek, szorongásnak sok évszázados között az ősa. Voltak és ma is vannak babonás emberek, amde általában azt mondhatjuk, hogy a május egyes napjainak hideg voltához köthet hit nem babonas «előteleten, hanem tapasztaláson alapszik.

Egy tavaszi szaktudósunk azt mondja, hogy a «természetnek az a tüneménye, hogy május egyes napján a hideg meztört a levegőt s az által szétáramokat okoz a hidegebb vidékekről a melegebbek felé, legnagyobb valószínűséggel úgy megy végbe, hogy a május első napjainak melege meggyorsítja a Jéges-tenger nagy jégáramát, azok elványa egymástól delfeé indulnak, folyton olyvadnak s folyton hűlik körülötük a levegőt. Ez levegő-átmozgásban vanitok odább színtelen delfeé s okozza közvetlenül nemcsak nálunk, hanem egész Közép-Európában a hideget. E magyarázat meletti bizonyít az a körülmény is, hogy az időjárásban való visszaesés épp azokban az esztendőekben érezhető leginkább, midőn május eleje és az egész tavasz igen meleg. Ekkorban ha az előző időjárás lágyos s a Jéghegyek csak lassankint kőpések olvadoi, a levegőt sem hűlik le oly hirtelen.

En tudományos alapon kévsesse foglalkozhaton az időjárás. Kévszevel, de hosszú évek óta kísértem a meteorológusok kutatásait és nekik figyelemmel. Igen természetes, hogy az idő szélsőségei egyáltalában meg sok fejtegetést fogtak okozni a tudósoknak. Érdekes a történet Róna Zeigmondnak, a magyar királyi meteorológiai intézet tudós igazgatójának tudományos fővilágosításából a következőket közölte:

A fagyos szentek iránt való félelemnek nincs tudományos alapja. A határozott kérdésre, hogy hazánk időjárásának történetében van-e alap, amely évszázadok, vagy a jézelt napokon különösebben kidomborodik a fagyos veszedelme, mint május havának egyéb napjain, «határozottan tagadó a válasz. Őven esztendőről van hiteles megfigyelés alapú anyagunk az időjárásról és az ötven-évi átlaga az egész május hónap folyamán folyton emelkedik. S ha mégis van különös jelentőség ebben a statisztikában, az nem egyéb mint hogy a hőemelkedés éppen a kritikus időszakban, május 11 és 15 között a legerősebb. Budapestben 50 esztendő alatt csak 16-szor eselt meg, hogy május 11 és 15 között hőemelkedés helyett lehülés volt észlelhető s már ez is bizonyítja, hogy megokolatlan a fagyos szentektől való rettegés.



A világ legdrágább, de egyszersmind legjobb szivarkahüvelyé: „MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“

Vigyázat: Utánzatok vannak forgalomban! Sodorni való papír ára 20 fillér.

Védjegy.

Róna dr. urrar-együtt mi nem is a három fagyos szentfő-felünk, hanem csak voltak, hisz meg Nepomuki szent Jánost (május 16.) is tiszteltük, holott 6 meg cseu volt, — hanem igenis tudományos alakra helyezkedünk, midőn azt alitjuk, hogy a mi majus havi időjárásunkra — bár nagy tövolságban vagyunk — igenis van befolyása az északi Jéges-tenger nagy hullómegei és jé-hegyei olvadásának. A ho es jeg tudvaevoleg roppant sok melegét igényel az olvadáshoz. S midőn ezt nem kapja közvetlen közléstől, a tavolabbi tárgyakat is lehűti. A mediet, — mint főnély is maudtam, — a hideg megsűnt a levegő s ez által szeláramokot okoz a hidegebb vidékekről a melegebbek fele.

A fagyos szenteset tehát ezennel ünnepeken ártalmatlanoknak je-entjük ki. A három szent napján az ideu — a fagyok egyáltalában elmaradnak, bizodalommal remélhetjük, hogy Orbán pászok is megcáfola majd meg nem érdemelt féltelmű hűret, sőt hisz-szük, szent Medardus is kegyesen tekint felénk június 8. díán.

Ha püaköskör érett erre elhetünk. Összel jó bort is varhatunk, — mondja rék szomszédas. Kívánuk, hogy így legyen akkor szent a boke közünk!

Barabás György.

H I R E K.

Arany ünnepély a polg. fiúiskolában. Halhatatlan köntöm, Arany János süétesének evszádoz megünnepelehez a polg. iskolánk is hozzájárult azzal, hogy f. ho 20. an délelőtt 11 órakor a polg. fiúiskola helyiségeben ünnepelt **Arany ünnepélyt** rendez. Az érdeklődő közönséget ez ünnepeyünk alkalmából is szivesen látjuk. — A polgári fiúiskola tantsütője.

Uj esküdtek. A szombathelyi kir. törvényezeken az uj esküdtszék ciklus június 4-én kezdődik. Erre a ciklusra kisorsoltak közötti járasunkból Krenó-dószel jánosbázai hazulajdonos es Biczky Ödön czeildömölki gyógyszerész nevet is olváshatuk.

Kenyer helyett babot együnk. Köz-tudomásu, hogy a lisztből nagyon szákösen kell banni, mert különben a legnagyobb zavaroknak nézünk elője. A kenyereit kitűnően lehet po olni a babbal. Tapertéke csaknem a kenyerevel egyenli. Szorában előkészítve vagy megpirítva különösen a gyermek-lakozására felette alkalmas, azért a közönség figyelemel nyomatékosan felvívjuk rea. — Ezy ita ezt egyk vidéki lapírunk. Hat iszen jónak jó, hanem hat hol vegyünk annyi babot, mikor azt is rekviráltak?

Egyes női kereskedelmi szaktanfolyam Veszprémben. A tanfolyam 1917. szeptember 10-én nyílik meg. Beiratási díj 10 korona. Tandíj 120 korona, mely havi részletekben is fizethető. Felvételtök azok, akik a polgári vagy felsőbb leányiskola, avagy gimnázium negyedik osztályát sikerrel végeztek. Az iskolaazotsagukat bizonyítványval igazolni nem tudó, de tizenhat életévüket betöltött nők felvétel vizsgálat alapján vehetők fel. A beiratás 1917. május 26 an kezdődik es június végéig tart. **Beiratkozás a veszprémi felső kereskedelmi iskola igazgató-ágánál (Ováry Ferenc utca) törlelők naponként d. e. 10-től 12 ig.**

Bucuk. Áldozótűtőfőkön volt a vönöckieket bucujja. Hianyozó agyan az a régi sokaság es jökedy, de hogy ez utobbi végképpen meg-**csunijék** — a szives vendéglátók es Baráth Karoly verdegös gondoskod-

Madarak es fak napjának megünnepele. A polgári fiúiskola a madarak es fak napját f. ho 22 en kedden délelőtt 9 órakor tartja meg a Felix útelben, melyen a nagyközönséget is szivesen látja.

Köszönet. A Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank a helybeli Kath. Legényegyletnek 20 korona szives adományt juttatott, amelyért hálás köszönetet mond az előkséu.

Gabonavasárlási jog. A lapok többfelekepen írtészték az uj termes vásárlást. Annyi bizonyosnak látszik, hogy az összes termes a Haditermény tulajdona lesz. Ugy náluk, hogy az a rekvirálási jog nem szűnteti meg egyesek gabona vasárlási jogát. Megszorítás csak abban lesz, hogy nem a termelő, hanem a Haditerménytől vasárolnak maximumis aron. Ez meg csak tervezet, de állandósítása valószínű. Az akarjak ezzel megakadályozni, hogy a termelők ne rejtthessek el termeléseket s ne adassanak el maximumis aron.

Iskolaszéki gyűles. A czeildömölki r. kath. iskolaszék Barabás János plébános elnöklete alatt pénteken gyűlést tartott, melyen főlyo ügyek kerültek tárgyalásra.

A alisára lap május 10-án számban közölte a világdió köösaj forgalmának szabályozásáról szoro kereskedelmi miniszteri rendeletet, amelynek értelmében magánviláglatási célokra petróleumot eladni tilos, emellett pedig Német, országban es Ausztriában, ugy Magyarországon is a nyári hónapokban lakosviláglatás céljaira közzéadni nem szabad. Felhivatalos jelentés szerint a kormány a gyertya aranak maximumát tervezte, meg pedig a mostani piaci arant alacsonyabb arban. — Ezenförmán a gyertya lesz az egyetlen, melyet ugy maximumnak, hogy az ára az eddig felhajtott arant **alacsonyabb** lesz.

Évzáró vizsgálatok. A helybeli r. kath. leányiskolában vizsgálatot, pénteken, a fiúiskolában pedig tegnap voltak a tanevzáró vizsgálatok.

A Máv. Temetkezési Segélyegylet rendkívüli közgyűlése május ho 30 an tartott meg az eddig helyiségeben. Az előkség ezen gyűlést már f. ho 16 ara összehívta, de aziránt a tagok semmi érdeklődést sem mutatottak, mert csak néhányan jelentek meg. Ezen közgyűlés tekintet nélkül a megjelent tagok számára, a napirenden lévő fontos tárgyat felhatarozatlán dönt. Édeke a tagoknak, hogy mind többen megjentejenek. A tárgyszorozat pontjai: kizárólag a fűrdő ügye.

Drága a dohány. — Le kéit már szoknom a dohányzástól — dörmög egy bekétlen atyafi. Az öbös szivar árát, ami valamikor negyes szivar volt, hat krajcárra emelték, a pipába való dohány is megdrágult. Szovai nyúzzak a szepeny ember böret. Maholnap már fűtőtűrt se engedik. Ha soká így tart, becsukhatják a trafikot, az ördög se néz felje. (Ma pedig — ötszörös árak mellett — katonai karhatalommal kell vedeni a trafikot, hogy szét ne szedje a nikotin után vagyodó embertömeget.)

Szenzáció az Apollo-Mozgoban. Hevessy Mihály, az Apolló Mozzo igazgatója, hosszas utójárasra tegnapi es mai avendégszereplésre szerveztette a híres Charlie néger táncművészt es Csátes néget, az ismert magyar énekes es táncművészt. Kivülök Réti István szalon-humoristát es Hildebrandot, az elől szemlímabút. Mindannyian **személyesen lépnék fel.** Az ő előadásaiat meg gazdag filmdíszor egészíti ki. Az előadásokat ajánljuk olvasóink szives figyelmébe. Ugy azok rendezés-

Évzáró vizsgálatok a polgári fiúiskolában. Miniszteri rendelet értelmében az 1916/17. tanev május 26 an végződik. Az évzáró vizsgálatok sorrendje a következők: május 21 en az összes vallásfelekezetek hittanvizsgálatai, (delelőt 8 — 12 ig), május 22 en délután 3 órakor enek es tornavizsgálat, május 23 an délelőtt lesz a IV. oszt., délután a II. oszt. osztályvizsgálata, május 24 an délelőt a III. oszt., délután az I. oszt. osztályvizsgálata. A Te Dume május 26 an tartatik meg. Azután következnek a bizonyítványok, értesítők es jutalmak kiosztása s ezzel a tanev véget ér.

A Tanszó egyesületnek a Kemenesaljai Hitelbank 25 koronát vót szives adományozni leserelésért rendben tartására, mely szives adományért hálás köszönetet mond a parancsnokság.

Felhivas. Czeildömölki nagyközségben átkérandó nagy. kir. államva-utak alkalmozótainak fogvasztási szövetkezte részére üzletre szjegyzése, az alábbi helyeken eszközöltök: Helvbeni államási, szertári, osztálymérnökségi, földhási kezelő irodában es pályafelvizsgálói irodában. Üzletre szket mindentényleges szolgálatban levő állandó alkalmazott, nyugdíjas es nyugbéres szjegyzhet. Az üzletre sz feltételei a belépési iven es fentí irodákban megudhatok. Kértenek a t. kartár, hogy szjegyzéseket 1917. évi június hó 15 ig mentől nagyobb számban eszközölni sziveskedjenek. **Az előkészítő bizottság.**

Tájékozatlanságból bűncselekmény. Olvasóink bizonyára emlekeznek meg Varga Balázs fiatal kereskedőre, aknek 1914-ben az apatsai épületben, néhai Takács György hiszkereskedése helyén volt fűszerüzlete, melyet külfölete okokból a végrehajtó 1914. június 17 en lezárattott. A kir. ügyészség azzal vadolta a kereskedő nejet, hogy a foleglat üzletben levő árakat eladák es így sikkasztást követtek el. A keddi törvényszéki főtárgyalason a vadlott férj azzal védekezett, hogy a harctérre kellett hirtelenül vonulnia, az asszony pedig azzal, hogy hat hétig beteg volt es amikor felgyógyult, akkor ferjének rigtlen be kellett vonulnia, továbbá aug. 3-an a czeildömölki járasbíroság az üzletre elrendelt szoros zárt megszűntette es az üzletet kinyitotta. (), mint tapasztalatlan asszony,

mar jogában van az árakat eladni. El is adta, a pénzt pedig felette, mivel pedig uj árakat nem tudott beszerezni, kénytelen volt az üzletet becsukni. A törvényszék Varga Balázs ellen a habóru befejezésig felüggesztette az eljárást, ama miniszteri rendelet értelmében, hogy az 1914. aug. előtti elkövetett bűncselekmények miatt a hadbavonulatt ellen az eljárást fel kell függeszteni. A kir. törvényszék az asszonyra vonatkozólag ugy talalta, hogy jóhiszeműleg bevédett es cselekményében nincs meg a hitelezők megkárosítására irányuló szándék es így őt felmentette. A kir. ügyés meggyőződött az utéletben es es jogorós.

Allomásfőnök es banktisztviselő afférje. Tabor Karoly budapesti banktisztviselő Janosházán volt es a vonat kesese miatt Kéthlyi Ferenc janosházai allomásfőnököt felelősségre vonva azt mondta neki: „Itt tesszik tologatni es mérlegelgetni, az utasok pedig lekelek. Ez disznóság!” A kir. ügyészség az allomásfőnök felelősségre ragalmazását követelte meg a banktisztviselőt, a vonat állítás meg ugyan kifejezéseket is használt, hogy

is ki-ki szaktak randuini, hogy Vadassy Pál bátyánk borainak javából szopogathassanak s pipi-hakszít rácsálhassanak. Persze, ha végig kedvez az idő!

A Máv. Temetkezési Segélyegyletnek a Kemenesaljai Hitelbank 20 koronát adományozott ezen szives adományért köszönetét nyilvánítja az előkség.

széro. A czeildömölki Vöröskereszt-körház es vasuti üditó allomas részére az utobbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömörey György (Ióna) naponta 10 liter tej, Klaffl Gyula naponta 10 üveg szódaviz, Klein Vilmosné 54 drb. saláta, 6 üveg paradicsom, 1 üveg himpérszajt.

vasuti kocsiát. A május 11-iki törvényszéki főtárgyalason kiderült, hogy ragalmazásról nem, csupan becsületsértésről lehet szó, mint-hogy azonban a banktisztviselő becsületsértést követett el, aki nem kívánta a vadlott megbüntetését, a törvényszék megszűntette az eljárást.

